
 

 

Ecole élémentaire « Les Orangers » 
3, place Charles De Gaulle 
77870 Vulaines sur Seine 
 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire  

2020/2021 

  
Tél : 01.60.71.63.72. 
Courriel 
Ce.0770393j@ac-creteil.fr 

  Maternelle 
 Elémentaire 
  Primaire 

  1er trimestre 
       2ème trimestre 
  3ème trimestre 
  extraordinaire 

Date 
Le   14/06/2021 
 
De  18h15 à 20h10 

Présents : 
 

Enseignant(e)s de l’école  Mme Sarteur 
Mme Pottier 
Mme Gannier   
Mme Falck   
 

Membres du RASED     
   

IEN ou son représentant       

DDEN     
Parents élus  Mme Hérault 

 Mme Da Inez  
 M.Gavouyère  
 Mme Delahaye 

Maire  
ou  maire-adjoint  

 M.Gilles Calteau maire adjoint chargé des  affaires scolaires   

 Maire-adjoint   
Autres membres invités    

 
Absent(es) 
  
 

Absent(es) excusé(es) 
    
  
Mme Beaulaton IEN de circonscription   

  
Président(e) de séance : Mme Christelle Falck  
  

Secrétaire de séance :   Mme Nathalie Pottier 
 

 
 
 
Séance réalisée en présentiel et en nombre limité  ( 10 personnes maximum) compte tenu du 
protocole sanitaire en vigueur.   
 
 



Présentation d’Anne Collos : nouvelle directrice à la rentrée et enseignante en CE1 
Présentation de Caroline Sorre : nouvelle enseignante en  CE2/CM1 
 
 

• 1. Vie de l’école   
  

 
Animations de fin d’année : ONF et Smictom.  
 

Le Smictom : plusieurs interventions dans toutes les classes. Il y a eu des animations tri, des 
animations recyclage, des  animations consommation responsable et des animations compostages. La 
dernière intervention est prévue le 21 juin dans la classe de ce1/ce2 et cm1/cm2.  
 
 L’ONF : interventions autour de 2 thématiques :  
 Classes de CP, CE1, CE1/CE2 et CE2   :  la forêt, le monde des arbres et des animaux. 
Classes de CM1/CM2 :  apprendre à reconnaître les arbres, les clés de détermination.  

 
Question RPE : Les élèves devaient aller voir la Biosphère dans le Loiret, est-ce toujours 
d’actualité ? 
L’arborétum ne dispose pas de créneaux en nombre suffisant pour pouvoir accueillir les 6 classes d’ci 
à la fin de l’année scolaire. Cette sortie est reportée à l’année prochaine. La réservation est à faire en 
janvier pour sortie aux beaux jours.  
 

 
EPS : piscine / stade 
 

 
 Les séances de natation reprennent. La classe de CE1 de Mme Deschamps  y va pendant 3 
semaines ( soit 6 séances ) à partir du 15 juin (mardi + vendredi).  
  
Question RPE : Va t'il y avoir des cours de piscine pour la fin du 3ème trimestre ? Les élèves qui 
n’ont pas pu se rendre à la piscine l’année dernière et cette année, pourraient-ils être prioritaires 
l'an prochain ? 
Les plannings de rotation des classes sont arrêtés par la conseillère pédagogique EPS de 
Fontainebleau. L’équipe enseignante n’est pas consultée quant au choix des classes concernées.  

 
Stade : nous continuons à y aller chaque mardi, 4 classes à chaque fois sauf pendant 3 semaines 
consécutives,  marche en forêt pour les CM1/CM2 avec Gérald l’intervenant.  
Pendant cette période, les autres classes se rendent au stade mais sans la présence de Gérald. 
 
L’équipe pédagogique remonte son souhait de continuer à travailler avec l’intervenant actuel, au 
stade, sur une ½ journée et sans la présence des collégiens. L’école et les élèves sont très satisfaits de 
son travail.  La mairie valide les interventions de Gérald Ganivet pour l’année 2021/2022. 
 

Fin d’année 
 
CM2 : remise des dictionnaires. Cette cérémonie organisée par la mairie aura lieu 

vendredi 2 juillet à partir de 14h00 dans la cour de la mairie. Il s’agit de marquer la fin de la 
scolarité à l’école élémentaire.  Le choix de la langue est laissé aux familles (anglais, 
allemand, italien, russe…) 

 
Rencontre GS / CP les élèves de grande section de l’école de Vulaines viennent rencontrer les CP 
jeudi 1er juillet. Ce sera l’occasion de découvrir les lieux et de participer à une petite représentation 
chorale, en extérieur, pour respecter le protocole sanitaire.  
 



 
Question des RPE : Y aura-t-il des réunions de fin d’année avec les enseignants ? Si non comment 
faire le point avec eux ?  
Seules les réunions de début d’année ont lieu. Pour faire le point, les enseignants reçoivent les parents 
sur rendez-vous.  
  
Va t'il y avoir des classes vertes/natures dans les années à venir ? 
 Cela n’est pas prévu pour 2021/2022. 
 
Une exposition des travaux des élèves pourrait-elle avoir lieu d’ici à la fin de l’année scolaire ?  
Cela n’est pas envisageable en cette fin d’année : la salle d’exposition se réserve de longs mois à 
l’avance et ce projet n’a pas été envisagé par l’équipe pédagogique.  
La réponse est la même pour la fête de fin d’année : l’équipe pédagogique n’en a  pas prévu.  
 
L’Apeev annonce qu’elle organisera le 4 juillet une kermesse dans le Parc d’Erceville à laquelle elle 
convie les enseignants de l’école.   
 
 

Langage des élèves et comportement dans la cour  
 
 

 Un vocabulaire très vulgaire et à caractère sexuel a été constaté à de très nombreuses reprises, de la 
part des élèves et dès le CP. Le péri-scolaire remonte les mêmes constatations. Les enseignants sont 
consternés de réactions très agressives de certains parents qui n’imaginent pas que leurs enfants 
puissent être aussi grossiers.  
Par ailleurs, des jeux touchant le respect du corps de chacun (jeu de l’olive chez les grands de CM1 et 
CM2) ont été constatés. Les familles ont été prévenues et des actions ont été mises en place à l’école, 
notamment l’intervention du psychologue scolaire et de la conseillère pédagogique pour rappeler la 
nécessité du respect d’autrui et du consentement.  
 
 Les parents de la classe de CE1-CE2 de Mme Parmentier sont très nombreux à s’inquiéter de 
l’avancé du programme en général et du niveau de leur enfant en particulier. Qu’est-il prévu si tout 
le programme n’est pas achevé ? Pourrait-il y avoir un mail d’information aux parents concernant la 
prolongation d’arrêt de Mme Parmentier et de son remplacement par la même enseignante ? Est-il 
prévu un enseignant « permanent » pour cette classe l’année prochaine ? 
Les enfants de cette classe seront dans une autre classe l’année prochaine : les enseignants repartent 
chaque année du niveau de leur classe pour adapter leurs progressions au plus près du niveau de leurs 
élèves.  
Le mail d’information est envoyé dès lors qu’il y a des informations officielles à communiquer. Le 
dernier en date précisait que Mme Parmentier était absente et que Mme Gannier la remplaçait jusqu’à 
nouvel ordre.  
Mme Caroline Sorre a été affectée sur l’école à titre définitif : elle sera en charge de la classe de 
CE2/CM1 à la rentrée.  
 
En raison du contexte sanitaire actuelle, lors de l’absence d’un(e) enseignant(e), dans la mesure ou 
la répartition dans les autres classes n’est plus possible, la mairie (le périscolaire) peut-elle prendre 
en charge les enfants ? Cette organisation exceptionnelle pourrait-elle devenir d’usage dans l’avenir 
(or Covid) afin de ne pas surcharger les autres classes ? 
La municipalité répond que ce n’est pas son rôle. Les parents sont invités à récupérer leurs enfants 
mais il est possible que le périscolaire prenne en charge les enfants mais à titre tout à fait 
exceptionnel  et pour les familles qui ne peuvent faire autrement.  

 
 
 
 



 
 

2. Rentrée 2021 /2022  
  

Effectifs prévus :  
 

CP 26 - CE1 27 - CE2 : 37 - CM1 : 37 - CM2 : 23 
 
Il y aura 6 enseignants. Voici la répartition prévue à l’heure actuelle : 
 

CP : Mme Pottier      (26 )                                       CE2/CM1 : Mme Sorre   (10+12 = 22) 
CE1 : Mme Collos     (27)                                        CM1/CM2 A : Mme Sarteur  ( 12 + 12 = 24) 
CE2 : Mme Deschamps    (27 )                                 CM1/CM2 B : M.Malherbe  (13 + 11 = 24) 
 
A la question des R.P.E, et compte tenu des effectifs il n’y aura pas d’ouverture de classe.  

 
 
 
Fournitures scolaires : présentation des listes. 

 Il est rappelé que les fournitures des années précédentes qui n’ont pas été utilisées sont à nouveau 
utilisables, c’est notamment le cas du bloc notes en maths au cycle 2, de la gouache, du dictionnaire, 
des classeurs…  

 
 
Utilisation des locaux sportifs municipaux : stade Pierre de Coubertin / salle 

d’expression corporelle. 
L’équipe pédagogique fait remonter son souhait d’utiliser à nouveau ces infrastructures à la rentrée. 
La municipalité y est favorable. L’école fera remonter à M.Gervais , responsable des plannings 
d’utilisation du gymnase, sa volonté de se rendre ½ journée par semaine au stade Pierre de Coubertin.  
 
Les tableaux numériques (dont l’installation est prévue dès la rentrée de septembre 2021) seront-ils 
installés dans toutes les classes et remplaceront-ils totalement les tableaux normaux ? 
La municipalité précise que l’Education nationale vient de mettre en place un plan de relance 
concernant la continuité pédagogique numérique et que le dossier porté par la commune de Vulaines 
a été accepté et validé. Il faut attendre maintenant le financement pour l’ensemble des classes de 
l’école pour un démarrage des travaux. Il n’y a pas de calendrier arrêté. Par ailleurs, les tableaux 
numériques seront finalement de simples tableaux blancs auquel seront associés des vidéoprojecteurs 
(1 par classe). 
 
 
Le contrat Elior arrive à son terme : quelles sont les dispositions prises pour la suite ? Qui va 
succéder à Elior, selon quelles modalités et critères de sélection ? Les parents pourront-ils être 
consultés sur le choix du nouveau prestataire ? 
 Les parents ne sont pas consultés pour le choix du nouveau prestataire mais ils pourront se rendre 
aux commissions cantine organisées régulièrement.  
 
 
La mairie a-t’elle répondu  favorablement à la demande des enseignants au sujet des jardinières ? 
L’équipe enseignante explique avoir un nouveau projet pour la rentrée à savoir installer des 
jardinières  dans la cour pour y faire des plantations. Tout sera commandé et livré sur l’école d’ici à 
la fin de l’année pour une mise en place rapide en septembre. Les enseignants demandent aux 
services techniques un petit coup de main pour décharger le camion de livraison. La mairie accepte 
cette demande.  

 
 



3. Sécurité : alerte incendie n°3.  
 
C’était la dernière alerte de l’année, personne n’était prévenu, ni les enseignants , ni les élèves. Elle a 
eu lieu lundi 7 juin à 9h45. M.Rubio l’a déclenchée. Il a fallu 1 min 51 s pour se rassembler dans la 
cour et compter les enfants ( en septembre, lors du 1er exercice,  il avait fallu 2 min 32 ). Ensuite les 
enfants se sont rendus au point 2, dans le parc d’Erceville.  Il aura fallu 5 min 44 au total pour 
évacuer et compter l’ensemble des élèves ( 6 min 32 en septembre ). 
 
 
 
 

 
4. Budget mairie /Travaux/équipement :  

 
 

Travaux réalisés au cours de l’année / équipement :  Une nouvelle malle de jeux a 
été installée dans la cour. L’équipe enseignante demande la fourniture d’une deuxième, 
identique. La mairie valide cette demande.  

 
 
Equipement de l’école Peut-on avoir une nouvelle tour (unité centrale) pour 

l’ordinateur de la salle des maîtres ?  
Il faudrait voir avec M.Rubio pour la maintenance de cet ordinateur car il n’y a pas d’achat 
envisageable.  

Toilettes enfants bâtiment B : Il est à nouveau demandé par l’enseignante de ce 
bâtiment l’installation d’un lavabo à la place de l’urinoir dans les toilettes garçons. Il est 
souligné le temps d’attente pour le lavage des mains des enfants. La municipalité explique à 
nouveau l’impossibilité d’une telle réalisation puisqu’il y a des normes à respecter.  

 
 Ménage : L’équipe pédagogique explique avoir constaté une grande fatigue du 
personnel de ménage et s’inquiète pour les 2 personnes en charge de la propreté des locaux . 
Ces dernières semblent avoir une charge conséquente mais ne se plaignent pas.  Les 
enseignants de l’école précisent qu’il ne s’agit en aucun cas de critiquer la qualité de leur 
travail mais simplement de faire remonter leur sentiment. 
 

  
 
 

 
             Tous les points ayant été traités, la séance est levée à 20h10.  
 
 
 
 
 
 
 
La présidente de séance                                                              Le secrétaire de séance 
 
                      Christelle Falck                                                                          Nathalie Pottier 
         
 
 
 



 


